

Они сражались за Родину

Диссертация фронтовика



19 марта в Новосибирске защитил кандидатскую диссертацию на тему «Партийное руководство в восстановительный период (1920—1925 гг.)» старший преподаватель кафедры истории КПСС А. П. Ешкин. Защита диссертации явилась итогом многолетних изысканий и исследований автора. Важного вопроса повышения производительности и политической активности трудящихся Сибири в годы восстановительного периода, А. П. Ешкин убедительно показал многогранную работу партийных и профсоюзных организаций Сибири по вовлечению рабочих и служащих в восстановление промышленности, транспорта и сельского хозяйства, проанализировал различные формы швейцарской работы профсоюз на селе, помощи трудящихся Красной Армии.

На большом фактическом материале показано партийное руководство профсоюзами, воплощение в жизнь идеи Ленина о социалистическом воспитании рабочих через профсоюзы.

Нам преподавателям кафедры истории КПСС, работающим вместе с А. П. Ешким, особенно приятно поздравить диссертанта в канун славного юбилея 30-летия разгрома фашистской Германии в Великой Отечественной войне. Нелегкий путь прошел кавалер ордена Славы А. П. Ешкин по фронтам войны. Затем — учеба в институте и преподавательская работа.

Творческих успехов Вам, Александр Петрович, в науке, в трудном и благородном деле воспитания и обучения студентов.

Коллектив кафедры истории КПСС.



Советский учитель

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

№ 13 (455) ♦ Газета основана в 1933 г. ♦ ПЯТНИЦА, 11 АПРЕЛЯ 1975 ГОДА ♦ Цена 1 коп.

Выступают институтские артисты

29 марта был дан заключительный концерт смотра художественной самодеятельности института, проводимого в нынешнем учебном году. Это начало нашей работы в системе Первого Всесоюзного фестиваля художественного творчества, рассчитанного на 1975—1977 гг.

Партийное бюро, комитет ВЛКСМ и художественный совет института провели большую и серьезную подготовку к этому концерту. И усилия увенчались успехом. Концерт удался, и это нас радует. Участие в художественной самодеятельности в пединституте имеет особое значение — ведь навыки этой работы будут необходимы для учителя. И нам хочется, чтобы все в ин-

ституте поняли: самодеятельное искусство для будущего педагога — не забава, а часть его труда.

Большинство участников и организаторов концерта добросовестно отнеслись к делу, за которое отвечали. Но было и то, что испортило праздничное настроение. Художественный совет был вынужден исключить из программы шесть номеров, потому что участники их — представители всех факультетов (кроме ФИА), не явились на репетиции, не явились и на заключительный концерт. Можно ли считать комсомольским подобное отношение к делу? Пусть об этом подумают факультетские комсомольские бюро ФФФ, ФРЯЛ, ВХФ и ФМФ.

Да и в зрительном зале нам хотелось бы видеть больше преподавателей, и не только тех, кто участвовал в подготовке концерта.

В концерте и на выставке было что слушать и смотреть. Запомнились чтецы Г. Лукомина и Л. Пожидаева, все танцевальные номера, пьесы Н. Попова, Л. Прокопьева, М. Шапиро, вокальный квинтет ФФВ, фотостенд А. А. Петрова, посвященный празднику Победы.

Вскоре после смотра партийное бюро рассмотрело его итоги и уроки, заслушало информацию члена партбюро, председателя художественного совета Ю. Г. Ельцова, возглавляющего подготовку к смотру. Секретарь партбюро Н. А. Девяшин

в своем выступлении подчеркнул значение самодеятельного искусства в нашем институте и высказал обоснованные критические замечания в адрес тех студентов и преподавателей, которые не до конца понимают это значение.

Комитет ВЛКСМ также на своем заседании поставил вопрос о результатах и уроках смотра художественной самодеятельности.

С. ГРОМЫШЕВА,
член комитета ВЛКСМ.

О чем говорит контрольная точка

По итогам зимней сессии на нашем факультете первое место по успеваемости заняла 226 гр. Эта группа слала сессию без единой тройки. Хороший пример в учебе показывает старшая группа «Юда. Савинова», которая на протяжении всех трех лет учебы учится только отлично, пользуется авторитетом и уважением среди товарищей, умеет организовать группу.

Да, успехи зимней сессии налицо, и они нас радуют. А как вы же успехи группы в течение этого семестра? Надо прямо сказать, что они далеко не блестящие.

По итогам только что прошедшей на факультете контрольной точки средний балл — 3,5. И это нас очень беспокоит, так как это значит, что группа занимается не в полную меру своих сил, посещаемость лекций так же осталась желать лучшего. До сессии осталось 4 недели (группа будет сдавать сессию досрочно), и студентам надо приложить все усилия, чтобы исправить положение. Хочется верить, что группа учтет все пожелания и подойдет к сессии с хорошими результатами.

Не можем мы сказать лестных слов и о комсомольской активности группы. Нет в 226-й группе того комсомольского огонька, задора, который должен быть присутствовать в комсомольской группе.

Нам кажется, что это серьезное замечание. Комсорг группы, студенты должны среагировать на него по-комсомольски.

О. БЕЛОРУКОВА,
председатель учебной комиссии,
В. БОРТНИКОВА,
зам. председателя.

Ваниль Галин (балет), Андрей Мельников (балет), Татьяна Пыганкова (фортепиано), Наталья Золотарева (спортивный танец), Галина Лукомина (художественное чтение), хор коллектив с хором репертуаром, сцена из представления агитбригады, шуточный танец «Новые башмачки» — этого уже достаточно, чтобы убедиться в успехе концерта! Молодцы, артисты!

Н. ФЕДОРЕНКО,
доцент кафедры иностранных языков.

Запомнилось выступление хора факультета общественных профессий под руководством А. Э. Зайцевой, большое впечатление оставила хореографическая композиция «Сильнее смерти» в исполнении Э. И. Кошиной и В. Т. Галина и цирковые номера, подготовленные под руководством Б. Н. Мясниной — выпускника нашего института.

А. ПЕТРОВ,
парторг ФФВ.

Соревнованию — размах!

Положение о соревнованиях на лучшую группу, курс, факультет, вуз.

ЦЕЛЬ СОРЕВНОВАНИЯ — повышение активности каждого студента, комсомольской организации учебной группы к овладению знаниями, творческому изучению марксистско-ленинской теории, приобретению навыков руководства коллективом.

ОРГАНИЗАЦИЯ СОРЕВНОВАНИЯ.

Группа проводит комсомольское собрание, каждый комсомолец принимает личное социалистическое обязательство, на основе личных обязательств принимаются социалистические обязательства групп и утверждаются на собраниях. Обязательства курса, факультета принимаются на основе групповых, курсовых обязательств и утверждаются на собраниях курса, факультета.

Между группами заключается договор на соревнования.

Ход выполнения обяза-

тельств в группах проводится комсомольским бюро группы с привлечением куратора группы, профсоюзных органов (2 раза в квартал). На курсах и факультетах программа выполнения обязательств проводится с 20 по 30 мая 1975 г.

НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Комсомольская организация вуза, занявшая 1-е место в городском социалистическом соревновании награждается переходящим Красным знаменем ОК ВЛКСМ. Комсомольские организации вуза, занявшие 2—3 места, награждаются переходящими вымпелами и почетными грамотами ОК ВЛКСМ.

Комсомольская организация факультета, занявшая 1-е место в городском социалистическом соревновании, награждается переходящим Красным знаменем ОК ВЛКСМ.

Комсомольские организации факультетов, занявшие 2—3 места, награждаются переходящи-

ми вымпелами и почетными грамотами ОК ВЛКСМ. Комсомольские организации групп, занявшие первые три места, награждаются почетными грамотами ОК ВЛКСМ, премируются туристскими путевками для поездки по городам СССР.

Ход выполнения соревнования будет проверяться дважды в квартал, а, следовательно, комсорги, академикские группы в группе должны постоянно регистрировать все мероприятия, выступления студентов данной группы.

В отчете даются общие сведения о группе (шифр учебной группы, курс обучения, факультет, численность студентов в группе, фамилия, имя и отчество комсорга, старосты, профорга.

НАИМЕНОВАНИЯ ПОКАЗАТЕЛЕЙ:

1. Абсолютная успеваемость по итогам сессии.
2. Количество отличников учебы.
3. Количество студен-

тов, успевающих на «хорошо» и «отлично».

4. Абсолютная успеваемость по общественным дисциплинам.

5. Качественная успеваемость.

6. Количество студентов, принявших участие в конкурсе по общественным наукам.

7. Количество студентов, занимающихся в школе молодого лектора.

8. Количество прочитанных лекций, докладов.

9. Количество студентов, участвующих в художественной самодеятельности.

10. Количество концертов, поставленных агитбригадами.

11. Количество студентов, занимающихся научно-исследовательской работой.

12. Количество студентов, представивших работы на вузовские научно-технические конференции.

13. Количество студентов, участвовавших в городском, республиканском, Всесоюзном конкур-

14. Количество студентов, удостоенных награды на городском, республиканском и Всесоюзном конкурсе.

15. Количество студентов, занимающихся в спортивных секциях.

16. Количество студентов, сдавших полностью нормы ГТО.

17. Количество студентов, принявших участие в работе ССО.

18. Количество студентов, работающих в ДНД.

19. Шефство над ГПТУ, городскими и сельскими школами (прилагается справка о проделанной работе).

20. Количество студентов, занимающихся на ФФФ.

21. Количество печатных комсомольских и партийных изданий, подписанных в группе.

Текущий отчет проверяется дважды в квартале членами академической комиссии факультета, советом отличников факультета.

Совет отличников. Учебный сектор комитета ВЛКСМ.

